

# **Святая Истина**

**Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня**



**ДУХОВНАЯ БОРЬБА  
ЛЮБИ БЛИЖНЕГО СВОЕГО  
РОЛЬ БИБЛИИ**

# Святая Истина

ЖУРНАЛ "СВЯТАЯ ИСТИНА" ЧАСТИЧНО ИСПОЛЬЗОВАНЫ СТАТЬИ И ФОТОМАТЕРИАЛЫ ЖУРНАЛОВ И "NACHFOLGE" С РАЗРЕШЕНИЯ ФОНДА "СВ.БОЖИЯ ЦЕРКОВЬ" – ГЕРМАНИЯ

ЖУРНАЛ "СВЯТАЯ ИСТИНА" ИМЕЕТ ПРАВО СВОБОДНО РАБОТАТЬ ЗА ХРИСТИАНСКУЮ ИДЕЮ БЕЗ УЧЕТА ОПРЕДЕЛЕННЫХ ДЕНОМИНАЦИЙ

ЖУРНАЛ "СВЯТАЯ ИСТИНА" ПУБЛИКУЕТ ТОЛЬКО ПЕРЕВЕДЕННЫЕ МАТЕРИАЛЫ.

[www.wkg.gci.org](http://www.wkg.gci.org)

Stiftung WKG  
Postfach 1129, 53001 Bonn



## Содержание

Январь / Февраль / Март 2016., ISSN 1312-0409

Журнал распространяется бесплатно

Духовная борьба	3
В борьбе со стрессом и депрессией	6
Как восстановить испорченные отношения	9
Люби ближнего своего!	10
Великое пробуждение	11
Роль Библии	12
Благодатное оправдание	17
Укрепление духовных признаков	20
Духовная пища для наших детей	22

Притчи 8:10–21

Примите учение мое,  
а не серебро; лучшие знания,  
нежели отборное золото;  
потому что  
мудрость лучше жемчуга,  
и ничто из желаемого не  
сравнится с ней.

Я, премудрость, обитаю с  
разумом и ищу  
рассудительного знания.  
Страх Господень—ненавидеть  
зло; гордость и высокомерие и  
злой путь и коварные уста я  
ненавижу.

У меня совет и правда;  
я разум, у меня сила.

Мною цари царствуют и  
повелители узаконяют правду;

мною начальствуют  
начальники и вельможи и все  
судьи земли.

Любящих меня я люблю, и  
ищущие меня найдут меня;  
богатство и слава у меня,  
сокровище непогибающее и  
правда; плоды мои лучшие  
золота,

и золота самого чистого,  
и пользы от меня больше,

нежели от отборного серебра.

я хожу по пути правды,  
по стезям правосудия,  
чтобы доставить любящим  
меня существенное благо,  
и сокровищницы их я наполня.

# Духовная борьба



Д-р Йозеф Ткач

**„Наденьте на себя все вооружение, которое вам дал Бог, чтобы вы могли отразить атаку сатаны. Потому что мы боремся не против людей, а против духовных правителей и властей, против власти этого мрачного мира, - против духов зла на небесах“.** (Еф 6:11-12)

## Все вооружение, которое вам дал Бог

Павел наглядно представил все вооружение, которое дал Бог.: пояс истины, броня правды на груди, крепкая обувь благовещения мира, щит веры, шлем спасения, меч Духа, и молитва в духе (стихи 13-18).

Основное высказывание Павла: Для духовной борьбы нам необходимо духовное снаряжение. Мы нуждаемся в истине, потому что истина делает нас свободными. Мы нуждаемся в праведности, потому что дар праведности, данный нам от Бога через веру в Христа - это то, что приведет нас к праведной жизни в Нем.

Вера в Бога помогает нам вынести все нападки Сатаны на Божий мир: не нужно излишне обре-



менять себя страхом от неудач. Кроме этого, вера дарит нам стабильность и мир при трагедиях, несправедливости и испытаниях жизни.

Если ноги наши защищены через благовещение мира, то мы можем пойти куда угодно, в полной уверенности достоверности Божьего слова. Если Бог с нами, то кто может быть против нас? Когда Сатана испытывал Иисуса - Иисус защищался, цитируя Божье слово. Духовно мы будем сильнее, если знаем слова Божии.

Павел заканчивает перечень духовного снаряжения, напоминая нам, что духовная сила идет исключительно от Бога и поэтому: „Молитесь всячими молитвами и во всякое время в Духе, будьте постоянны в молитве за всех святых“. (стих 18)

Дополнительный список духовного снаряжения Павел описывает в 1. Фессалоникийцам 5:8: „Но если мы принадлежим дню, то давайте же оставаться трезвыми, одевшись, как в броню, в веру и любовь, и, как шлем, надев на голову надежду на спасение“.

На переднем плане выделяются вера, надежда и любовь. Он имеет в виду: мы будем более сильные духовно и не будем так легко вспомыкаться, если эти качества действуют в нашей жизни.

## Война на три фронта

Духовная борьба развивается на трех фронтах: фронт плоти, света и сверхчестственного зла. Грехи „плоти“ включают в себя и грехи нашего духовного поведения, например высокомерие. Павел описывает этот бой в Галатам 5:17: „Потому что греховная природа желает того, что противоречит желанию Духа, а Дух желает того, что противоречит желаниям греховной природы. Они постоянно выступают противниками друг друга, и в итоге вы не делаете того, что хотели бы делать“. (Галатам 5:17) К грехам плоти относится ревность, эгоизм и ненависть, а также сексуальная неморальность и пьянство

(стих 19-21). Очень часто духовные проблемы идут изнутри, от порочных слабостей, от грехов, которые были причинены нам еще в детстве, или от вредных привычек, которые мы усвоили сами.

Павел предупреждает, что к греху нужно относится как мертвые, уничтожить дела плоти, не давая греху властвовать над нами (Римл. 6:11-12; 8:13; Кол. 3:5). Это духовная борьба. Так, например, алчность является духовной проблемой. Грех - это духовная сила, с которой может справиться только тот, в ком обитает Божий Дух.

Наша среда и культура могут навредить нашему духовному здоровью. Западная культура поощряет материализм и индивидуализм. Отношение к секуяльности, деньгам, власти, успеху, к другим этническим группам и религиям определяется нашей культурой. Иногда такое влияние положительно, но чаще оно оказывается отрицательным. Нужно осознавать, о чем идет речь - о положительном, отрицательном или нейтральном влиянии культуры на основании Божьего слова.

1. В Иоанна 2:15-17 затронута тема нашего отношения к культуре:

„Не любите ни этого мира, ни того, что в мире. Кто любит мир, в том нет любви к Отцу, потому что все, что есть в этом мире - это желания плоти, желания глаз и житейская гордость, и это не от Отца, а от мира. Мир и мирские желания проходят, но том, кто исполняет Божью волю, живет вечно“.

Никогда не нужно „влюбляться“ в мирские вещи, потому что когда-нибудь мы потеряем их. На первый план всегда нужно ставить Божье. Мир апеллирует к страстям плоти, они идут рука об руку и очень часто мы не в состоянии различить их. Общество подталкивает к распущенности и чрезмерной человеческой автономии, потому что мирским людям трудно устоять перед своими страстями.

Это не означает, что нужно ненавидеть людей, а наоборот: к ценностям, которые так естественно распространяются, нужно относиться с разумным сомнением.

### Злые духи

Наш третий духовный враг - это сверхестественный мир, злые духи, которым некоторые люди уделяют большое значение, а некоторые полностью отрекают. Павел однозначно высказывается по этому поводу: будем бороться против злой силы в небесных сферах не только на небе, но и в целом духовном мире.

Один раз мы уже попадали под влияние: „...властителя сил воздуха - духа, действующего ныне в тех, кто противится Богу. Мы все когда-то были такими и поступали по своим природным желаниям, следуя вожделениям плоти...“ (Еф 2:2-3)

Эти три силы: злое духовное царство, наша культура и греческое естество работают против нас и зачастую мы не можем установить, откуда на нас сваливается зло.

Но вопреки этому не нужно бояться Сатаны, потому что Иисус: „Он избавил нас от власти мрака и ввел в Царство своего любимого Сына“. (Кол 1:13). Своей смертью Иисус переломил силу Сатаны (Евр 2:14). И поскольку мы сродны с Христом, можем быть уверены, как Павел: „Избавит меня Господь от всякого злого дела и спасёт в Царство Свое Небесное“. (2 Тим 4:18)

Сатана нападает на нас в самые неожиданные



моменты: „Впрочем, это неудивительно, если сам сатана принимает вид ангела света, то не следует удивляться и тому, что его служители принимают вид служителей праведности. В конце они получат то, что заслужили. (2. Кор. 11:14-15)

Петр описывает дьявола как льва в посках жертвы: „Будьте собраны и трезвы. Ваш враг, дьявол, бродит вокруг, как рычащий лев, в поисках жертвы“. (1 Петр 5:8). Что нужно сделать?

„Будьте тверды в вашей вере и не поддавайтесь ему, помните, что ваши братья по всему миру терпят такие же страдания. После вашего временного страдания Бог всякой благодати, который призвал вас к вечной своей славе в Иисусе Христе, восстановит вас, даст вам силу и стойкость“. (1 Петр 5:9-10).

Стратегия проста: оказать сопротивление. Как? Через веру!

Библия не дает нам определенных имен, обычав и молитв, которые нужно выучить.

Иисус победил Сатану не нападением, а противоречием с Божиим словом и Своей смертью на кресте.

„Итак подчинитесь Богу, противостояйте же диаболу, и убежит он от вас“. (Иаков 4:7)

Никто не может вырвать нас из рук Иисуса (Иоан 10:28). В Христе мы на безопасном месте. Когда доверимся Ему, злые духи не имеют власти над нами (1. Иоан 5:18; 2. Фес.3:3).

Поэтому нужно быть сильными в вере и устоять перед искушениями дьявола; перед искушениями, апеллирующими к нашим плотским страсти, гордости, эгоизму; перед влиянием безбожной культуры.

### Ошибочное понимание

Давайте перечислим несколько ошибочных пониманий „ведения духовной борьбы“, которые не встречаются в Библии:

- попытка найти „области“ демонских сил и категоризировать их;
- попытка определения географических областей или снова и снова „связывать“ демонов;
- попытка установить имена демонов и таким способом властвовать над ними;
- попытка выудить из демонов информацию;
- поиск кристаллов и амулетов, которые, якобы, предают демонам силу;
- молитвы неодушевленным предметам, например камням;
- поиски родственных проклятий.

Использование таких методов является суеве-

рием, они черпают свою силу не от Иисуса Христа. Если они действуют, то дьявол выгоняет сатаной. Можно выиграть бой только через и в Иисусе Христе. Все, в чем мы нуждаемся - это Иисус Христос, а не какие-то магические слова или методы.

### Демонская обладание

Некоторые в каждом ненормальном поведении или личности обнаруживают определенного демона. Сегодня доказано, что многие душевные болезни, которые раньше считались влиянием демона, причинены неправильными психологическими функциями. Несмотря на то, что болезни имеют и страничное духовное действие, они не причинены злыми духами. Вот почему нужно быть очень внимательными, когда ставим человека диагноз „бледан злым духом“ Очень часто подобные утверждения ошибочны, но не всегда.

В целом могут присутствовать следующие симптомы:

- враждебная реакция на имя Иисуса;
- неестественное, зловещее, злое выражение (впечатление);
- занятия оккультизмом;
- необычное поведение при конфликте, огорчении и злобе;
- сверхчестовенная сила;
- поведение, наносящее вред самой личности.

Ни один из этих симптомов не гарантирует, что человек обладан.

Если вам встретится такой случай, то нужно проконсультироваться с проповедником, который действует от имени и во имя Христа. При этом нет необходимости в криках и диалогах. Нет необходимости устанавливать имя демона, или какие-либо другие детали демонского мира. Определенное время демон может оказывать сопротивление, чтобы отвлечь внимание, поэтому нужно быть настойчивыми и требовать полной Божьей силы. После чего нужно поучать пострадавшего человека о спасении, о жизни в правде, о вере и изучении Библии, окружить его людьми, помогать ему.

Не нужно бояться мира демонов. Их сила ограничена. Основная стратегия сатаны - это не прямое обладание, это проникновение через заднюю дверь. Демоны действуют через окружающий нас мир, пытаются заставить нас думать неправильно. Они действуют посредством страха, чувства вины и неуверенности.

Средство противодействия называется верой, прощением и истиной о евангелие.

# В борьбе со стрессом и депрессией



Мы живем в динамично изменяющемся обществе, которое обладано множеством забот и страхов. Войны, проблемы со здоровьем, религиозные конфликты, нестабильность рабочих мест, финансовые проблемы, загрязнение окружающей среды и семейные проблемы - все это отражает реальность.

Под стрессом понимается чрезмерное возбуждение надпочечных желез, которое может привести к тяжелым отклонениям в организме, как, например, к заболеваниям сердца.

Мы ежедневно находимся в конфронтации с множеством трудностей и когда мы, как христиане, рассматриваем тему о стрессе и депрессии, нужно не забывать о библейской точке зрения.

Книги, профессиональная терапевтическая помощь и совет врача могут быть полезными, но такой вид поддержки является очень ограниченным. Давайте честно скажем, что без Божиего присутствия наша жизнь будет бессмысленной и пустой. Прочитав Притчи, мы можем узнать, как выглядит жизнь, исключающая связь с Творцом вселенной.

Екклесиаст 1:1-11: „Суeta сует, сказал Екклесиаст, суета сует, всё суета! Что пользы человеку от всех трудов его, котор-

ыми трудится он под солнцем? Род проходит, и род приходит, а земля пребывает во веки. Восходит солнце, и заходит солнце, и спешит к месту своему, где оно восходит. Идет ветер к югу, и переходит к северу, кружится, кружится на ходу своем, и возвращается ветер на круги свои. Все реки текут в море, но море не переполняется: к тому месту, откуда реки текут, они возвращаются, чтобы опять течь. Все вещи в труде: не может человек пересказать всего; не насытится око зрением, не наполнится ухо слушанием. Что было, то и будет; и что делалось, то и будет делаться, и нет ничего нового под солнцем. Бывает нечто, о чем говорят: .смотри, вот это новое.; но это было уже в веках, бывших прежде нас. Нет памяти о прежнем; да и о том, что будет, не останется памяти у тех, которые будут после“.

Цель этой поэзии - показать нам, что переходное, материально-ориентированное общество не может дать нам ни истинной радости, ни истинного счастья. Решающее значение имеет духовное пространство, в котором мы будем иметь наполненную жизнь и получать наслаждение от того, что дарит нам мир. Нет такого человека, который бы испытал большую муку и скорбь, чем Иисус Христос. Но несмотря ни на что, Он наставлял своих учеников не беспокоиться беспричинно.

Матфея 6:25-36: „Посмотрите на птиц: они не сеют, не жнут, не собирают в хранилища, но ваш Небесный Отец кормит их. Неужели вы менее ценные, чем птицы? И кто из вас может своими заботами продлить себе жизнь хоть на час? И зачем вам заботиться об одежде? Посмотрите, как растут полевые лилии. Они не трудятся и не пря-

дут, но говорю вам, что даже Соломон во всей своей славе не одевался так, как любая из них. И если Бог так одевает полевые растения, которые сегодня есть, а завтра будут брошены в огонь, то не оденет ли Он и вас, маловеры? Поэтому не заботьтесь и не спрашивайте: „Что нам есть?“, или: „Что нам пить?“, или: „Во что одеться?“ Язычники только об этом и думают, а у вас есть Небесный Отец, который знает, что вам это нужно. Прежде всего ищите Царства Бога и Его праведности, и все остальное вам тоже будет дано. Поэтому не заботьтесь о завтрашнем дне, завтрашний день сам позаботится о себе. Для каждого дня достаточно точно своих тревог».

Из этих строк можно сделать несколько основных выводов:

- Мы можем быть уверены, что Бог полностью удовлетворит наши истинные житейские потребности.

- Заботы и преувеличенный страх не приведут к хорошим результатам. В определенной ситуации вполне нормально чувство беспокойства, но совершенно ненормально, когда из-за этого человек впадает в панику или получает фобию. Есть разница между истинным беспокойством и страхом в чистом виде. По своему обыкновению чувство страха парализирует нас, а беспокойство вызывает у нас более конструктивные действия.

- Бог не оставляет верующих, которые полностью зависят от Него. Иногда, вызываемые страхом стресс и депрессия могут быть результатом неправильного понимания Бога или отсутствием веры.

- Нельзя допускать, чтобы плотские страхи наносили нам духовный ущерб. Страх и слабость могут неблагоприятно отразиться на нашем духовном росте, хотя Бог может испыты-

вать нас, что-бы положительно воздействовать на нас.

- Каждый день нужно прожить, отдавая предпочтения в своей жизни настоящему, извлекая уроки из прошлого и с надеждой на будущее.

В 1995 г. я оказался в исключительно тяжелом личном кризисе. В этот трудный период я испытал на себе то, что имел в виду Спаркан в своем высказывании: .Безнадежности знакомы еще более глубокие места.. А чувствовал себя как в пещере ужасов. С утра до вечера я был охвачен раозчарованием, унылостью и отчаянием. Даже самые монотонные ежедневные действия превратились для меня в непреодолимые препятствия, я был полностью дезориентирован.

Не имея в своем окружении близких друзей, к которым было можно обратиться , у меня наступило эмоциональное истощение - это были действительно мрачные времена для меня. Вопреки этому я не был один в этом эмоциональном аду.Много времени спустя, сегодня, я с радостью могу заявить, что с Божьей помощью я справился с этим тяжелым духовным испытанием и могу снова концентрировать свои силы на полноценной и осмысленной моей жизни. Конечно, с того времени остались шрамы в моей душе, но я уже не такой беспомощно упавший в пропасть прошлого. Что я хочу этим сказать?

Все очень просто, с депрессиями можно справиться и этой статьей подбадриваю Вас не под-

даваться, если сейчас Вы находитесь в подобной „глубокой бездне“. Миллионы людей страдают от депрессии по всему миру. Поэтому мы не ведем речь о какойлибо редкой болезни, с которой невозможно бо-

роться. Каждый из нас может впасть в депрессию

и это доказывает, что наша жизнь находится вне равновесия. Как мужчины, так и женщины, молодые и старые - каждый из нас может впасть в такое состояние. По данным доктора Геральда Клервана, сегодня более склонными к депрессии являются женщины в более раннем возрасте, чем были их матери. Автор указывает на четыре объясняющих этот факт причины: духовное и экономическое давление помочь чем-то семейному бюджету, из-

менение роли женщины в обществе, неоправданные собственные ожидания, а также чувство потери контроля. По имеющейся статистике, помочь впавшим в депрессию людям можно в более ранней стадии развития заболевания.

Достаточно успешным является лечение некоторыми медикаментами, такими как, например, антидепрессанты. В таких случаях необходим компетентный совет врача.

Специалисты разделяют депрессии на несколько видов.

Депрессии, вызываемые истощением функции надпочечных желез, т.е. внутренняя проблема. Но есть и такие депрессии, возникновение которых связано с истощением душевного состояния. Этот вид депрессии носит не биологический, а психологический характер, и лечится значительно труднее. С точки зрения христианства, депрессии, являющиеся результатом душевного истощения, - симптом недоверия в то, что Бог позаботится о нас, некоторые называют такие депрессии „теологическая анемия“. Но нельзя ставить знак равенства между депрессиями с сатанинским обладанием и греческим поведением.

Депрессию можно вылечить, но существует ряд причин ду-

шевного дисбаланса. Обычно депрессированный человек ухудшает свои мучения своим поведением. И в конце концов, только он сам может принять решение, чтобы устраниить свою проблему.

#### Симптомы

Обычно депрессированного человека охватывает чувство безнадежности, отчаяния, скорби, унылого настроения и аппатии. В некоторых случаях пострадавший может чувствовать себя как парализованный и быть не в состоянии справляться с ежедневием, что может довести человека до желания самоубийства. Он теряет взгляд на жизнь, работу и семью.

Депрессия изменяет основные телесные привычки. Часто сопровождается потерей аппетита и бессонницей, или чрезмерной сонливостью и перееданием.

Также часто встречается и потеря самоуважения и достоинства, как и сверхчувствительность к отказам или критике. Депрессированные обычно не могут справиться со своими чувствами и часто плачут.

#### Преодоление

Несмотря на то, что не существует мгновенно действующего лекарства, есть множество методов для преодолевания этой „долины мрачных теней“. Может быть не все советы, приведенные в данной статье, подойдут Вам, но некоторые из

них Вам помогут.

Когда возникают душевые проблемы или мы находимся в состоянии эмоционального перевозбуждения и потрескания, нужно задать себе три важных вопроса:

Что может произойти в самом худшем случае?

Смогу ли я дальше с этим жить, если это действительно случится?

Существует ли возможность



занимайтесь самолечением антидепрессантами и не рекомендуйте такие медикаменты знакомым. Не пейте лекарства, которые не выписаны Вам врачом. Не оставайтесь одни, если существует опасность, что Вы посягнете на свою жизнь.

Ищите общения с окружающими.

Если Вы заботитесь о впавшем в депрессию человеке, то никогда не сдавайтесь. Пострадавший жаждет услышать успокаивающий голос, который дает ему чувство безопасности.

Помогайте больному с любовью, чтобы он почувствовал себя стабильнее. Мы все нуждаемся в таком человеке, с которым можно было бы поделиться своими самыми сокровенными чувствами, а также и гневом. Пережитые вместе радостные события действуют здравословно. Если Вы находитесь в состоянии депрессии, то не

пытайтесь принимать важные решения.

Записывайте или предоставьте кому-нибудь другому принять решение вместо Вас, пока Вы не сможете сами реально смотреть на вещи. Депрессии искривляют мышление, но это не означает, что личную ответственность полностью можно отписать. В конце концов только страдающий депрессией человек должен принять решение бороться со своей проблемой.

Если Вы находитесь в депрессии, в первую очередь ну-

предотвратить самое худшее или хотя бы обернуть его в свою пользу?

Искреннее рассмотрение вышеуказанных вопросов поможет нам эффективнее справиться с эмоциональными проблемами и кризисами. Кроме того, христиане не должны забывать, что они дети Божии и их жизнь имеет смысл и особое значение.

Если депрессии угрожают Вашей жизни, делятся несколько недель подряд, то рекомендуется сделать подробные медицинские анализы. Никогда не

жно исходить из того, что любовь Иисуса Христа к Вам безрезервна и вечна. Концентрируйтесь именно на этой любви; попробуйте объяснить себе все человеческие конфликты и придерживайтесь личной рутины, которая поможет Вам. Как бы просто это не выглядело, обеспечьте себе достаточное время для сна, а также и время для сбалансированного питания и занятий спортом.

Иногда может полезно по-действовать и занятие домашним любимцем.

#### Библейские советы:

1. Каждый день выясняйте то, что Вас разозлило. Не ложитесь спать разгневленными, а постарайтесь снять с себя огорчение, оскорбление и ярость.

Ефесянам 4:26: „В гневе вашем не грешите, пусть ваше озлобление пройдет прежде, чем зайдет солнце“.

2. Сделайте все, что в Ваших силах, чтобы загладить все семейные конфликты.

Римлянам 12:18: „Если возможно с вашей стороны, живите в мире со всеми“.

3. Стремитесь к глубокой, основанной на любви, связи с Иисусом Христом. Восхваляйте и величайте Его в ежедневных делах своих.

Матфея 6:33: „Прежде всего ищите Царства Бога и Его праведности, и все остальное вам тоже будет дано“.

4. Интенсивно занимайтесь со словом Божиим, прилагая его в своем ежедневии.

(Псалтир 119; Псалтир 1)

Иисус Навин 1:8: „Да не отходит сия книга закона от уст твоих; но поучайся в ней день и ночь, дабы в точности исполнять все, что в ней написано: тогда ты будешь успешен в путях твоих и будешь поступать благородно“. □

## Как восстановить испорченные отношения?

Каждый из нас имеет большой запас светлых и мрачных воспоминаний. Они обладают силой влияния на наше ежедневие.

Было бы хорошо, если бы эта горечь могла исчезнуть за секунды, но увы, это невозможно!

Что бы ни случилось в нашей жизни, Бог намерен помочь нам так, чтобы негативные события прошлого не оказали влияния на наше настоящее и будущее. Душевые раны не появились сами по себе - они были нанесены кемто другим.

Чтобы освободиться от проблем и вылечиться от прошлых ран и их последствий, которые мучают нас и отчуждают, существует только ОДИН ЕДИНСТВЕННЫЙ ПУТЬ - МЫ ДОЛЖНЫ ПРОСТИТЬ!

В проповеди на горе есть одно удивительное место, касающееся этой проблемы: “Потому что, если вы будете прощать людям их преступки, то и ваш Небесный Отец простит вас. Но если вы не будете прощать людям, то и ваш Отец не простит вам ваших преступков”. (Матфея 6:14-15)

Если мы прощаем, то Бог прощает нас!

Конечно, это не означает, что наше прощение других обеспечит нам право быть прощенными.

Смысл в том, что одно из главных свидетельств истинного покаяния это прощающий дух.

Если открыть глаза и увидеть размер наших собственных оскорблений Богу, то раны, нанесенные нам людьми, покажутся незначительными. Прощение необходимо как для духовной жизни, так и для физического состояния, т.к. они взаимосвязаны. Если мы не готовы простить, то последствия пагубны!

Нужно упражняться в умении прощать! Никто не может гарантировать вам, что после одного прощения вас больше не обидят.

### ПРОЩЕНИЕ ДОЛЖНО СТАТЬ СТИЛЬЮ НАШЕЙ ЖИЗНИ!

Это совсем не просто, но возможно через Божью благодать. Это единственная возможность находиться над конфликтами, которые неизбежно возникают в человеческих отношениях.

# Люби ближнего своего!

## Хороший ли я "близкий"?



**П**онятие страшного суда глубоко заложено в учении христианской церкви. Придет день, когда нам будет дано зеркало, в отражении которого мы увидим себя так, как видят нас Бог. Некоторые люди верят, что непосредственно перед смертью у них будет как бы краткий момент страшного суда. У некоторых людей, когда они находятся в смертельной опасности, перед глазами вся жизнь пробегает как на кинопленке.

Но было бы очень жаль, если нужно ждать наступления смерти или момента перед смертью, чтобы понять истину о себе. Немного познаний так же важны, как и познание себя и это приказ практического разума попробовать увидеть себя без самообмана и проверить свои действия и бездействия в жизни до сих пор, пока все еще есть время для изменений и переориентации. Предлагаю Вам небольшой список, который можно использовать для анализа отдельных областей. Это касается человечности: какими „ближними“ мы являемся - хорошими или плохими. Это важный вопрос, поскольку Иисус сказал: „Господь наш Бог - единственный Господь. Полюби Господа своего Бога всем своим сердцем, и всей душой, и всем разумом, и всеми силами“. Вторая заповедь: „**Люби своего ближнего, как самого себя... Нет заповедей важнее этих двух**“.

(Марка 12:30-31)

А вот и шесть вопросов, адресованных Вашей совести:

1) Интересуюсь ли я своими близкими, заботясь

ли о них? Принимаю ли близко к сердцу их благо? Или они мне безразличны? Может быть, я настроен к ним враждебно? Если они мне нравятся, как я им это показываю? Заступаюсь ли я за них? Заступался ли я когда-нибудь за кого-то из своих близких? Когда последний раз я сделал это?

2) Забочусь ли я очень много о ком-то из близких, которые находятся в затруднении или имеют проблемы? Как я отношусь к пристарелым, одиноким, испуганным, инвалидам, нервным, больным, глухо-немым людям? Пытаюсь ли войти в их положение или избегаю их, выбирая себе только таких друзей, с которыми весело и приятно общаться или которые мне могут быть чем-то полезны?

Иисус сказал: „**Если вы любите тех, кто любит вас, то какая вам за это награда? Не делают ли то же самое и сборщики податей?**“ (Матфея 5:46).

3) Являюсь ли я самокритичным в качестве ближнего? Легко замечать ошибки других и быть слепым по отношению своих ошибок. Так, один шотландец, который жаловался на своего соседа, что тот имеет привычку в два часа ночи стучать по стене. А на вопрос, как он себя ведет в таком случае, шотландец ответил: „Да ничего! Просто продолжаю играть на волынке!“ По-этому, если сосед Вам покажется неразговорчивым и неприятным, спросите себя: Может быть моя громкая музыка мешает его ребенку спать? Может быть мои дети издеваются над его кошкой? Или моя собака разрыла его цветочную клумбу?

4) Демонстрирую ли я каждый день социальную занятость?

Коллективный дух требует усилий. Он не создается сам по себе. Каждый район нуждается в почтенных людях, которые занимаются организацией благотворительных мероприятий, обслуживают молодежные организации и дома пристарелых, оказывают поддержку больницам, библиотекам и другим общественным организациям. Существует бесчисленное количество возможностей для реализации социальной занятости, и том, кто занимается этим, обычно делает не только одно доброе дело, а как правило и замечает, что это доставляет ему огромное удовольствие!

**5)** Стараюсь ли я с пониманием относиться к своим близким, которые находятся в отличающейся от моей ситуации? Часто бывает, что молодая семейная пара с маленькими детьми не понимает более взрослых людей, не имеющих детей, и наоборот. А ведь они могут быть взаимополезны, нужно только постараться понять друг друга.

**6)** Если я христианин, то пытаюсь ли представить себе веру других людей? Конечно, мы не должны себя вести как палачи - это не братская любовь. Вопреки этому, любовь к ближнему означает, что нужно делиться с окружающими самым

лучшим, что мы имеем. И не делаем этого, если в качестве счастливцев, знающих о любви Иисуса, воспринимаем Его как единственную и только нашу собственность. Итак, каков же Ваш результат после ответа на эти вопросы? На сколько из них Вы смогли ответить „Да“? Если ни разу Вы не ответили с „Да“, то можете поставить себе один балл за честность. Если Вы ответили „Да“ от одного до трех раз, то для Вас есть еще большое пространство для улучшений. Четыре раза „Да“ - это уже достаточно хорошо, пять - очень хорошо, а шесть - отлично, но может быть вы немножко скучали?

## ВЕЛИКОЕ ПРОБУЖДЕНИЕ

Свет. Движение. Свет. Когда новорожденный открывает глаза в первый раз, все выглядит как одно большое цветное пятно. Оказывается, жизнь здесь очень отличается. Она холодная и шумная. Какое отрезвляющее пробуждение!

Все прошли через это первое пробуждение. Но есть еще одно .великое пробуждение., которое должно случиться, когда мертвые в Христе воскреснут из своих могил для вечной жизни. Мы будем освобождены от напряжения и вечно бегущих часов. Около нас будут люди, заботящиеся о нас, с которыми мы сможем поделиться всем. И самым лучшим: увидим Иисуса лицо в лицо!

День „великого пробуждения“ стоит в центре христианской надежды. Именно эта уверенность, вдохновляющая нас, делает нашу жизнь выносимой и дает нам кураж и в смерти. От этой надежды струятся лучи нежного тепла, которые разрывают темные тени.

Когда Бог призовет, даже могилы отвечают. „Не удивляйтесь этому, потому что настанет время, когда все, кто находится сейчас в могилах, услышат Его голос и выйдут из могил. Те, кто делал добро, воскреснут, чтобы жить, и те, кто делал зло, поднимутся, чтобы получить осуждение“. (Иоанна 5:28-29)

Бог призывает к воскрешению и к вечной жизни Своих детей. Истинное спасение ожидает верных искупленных. Есть ли на небе место для меня?

Да! Бог планирует спасти столько много людей. „Потом я увидел огромное, неисчислимое множество народа. Там были люди из каждой нации, каждого племени, каждого народа и языка. Они стояли перед троном и перед Агнцем. На них были белые одежды, и в руках они держали пальмовые ветви. Они громко восклицали: - Спасение принадлежит нашему Богу, сидящему на троне, и Агнцу!“ (Откр 7:9-10)

Единственный способ не попасть туда - это отказаться принять спасение в Христе и жить жизнью, отрекающей Его волю. У меня есть право на выбор и свободную волю. Когда российская подводная лодка затонула около берегов Северного моря, несколько водолазов ныряли к ее останкам, чтобы помочь, если есть уцелевшие. Они выступали по стальному корпусу сигнальным „S.O.S.“?

Темной ночью в целом мире человечество задавало тот же вопрос: „Есть ли надежда? Есть ли жизнь вне? Смерть - это начало или конец?“

Бог отвечает: „Есть надежда. Отправляю вам Одного, который будет и ВОСКРЕШЕНИЕМ, и ЖИЗНЬЮ. Через него можете получить вечную жизнь. Он заплатил цену за каждого грешника. У Него есть сила над смертью, разорвал ее оковы и вознесся к небесам“.

Несмотря на то, что веришь в Иисуса, может быть и ты, как все люди, будешь спать в гробу. Но смерть не сможет задержать тебя, также как не смогла удержать и Иисуса. Поэтому живи с надеждой на вечную жизнь! Пусть эта надежда изменит тебя! Ты можешь иметь ее уже сейчас и всегда, если посвятишь свою жизнь Тому, Кто способен сохранить ее до дня Своего пришествия.

# РОЛЬ БИБЛИИ

Библия - один из самых ценных даров Бога людям. Это Слово Божие - сверхчестственное откровение Бога, записанное людьми. Библия непогрешима по причине своего Божественного происхождения и понимания, благодаря доступному для людей стилю.

Посредством Библии понимается воля и цель Бога в отношении человеческой жизни. Библия служит христианам во всех областях жизни, при служении, благовещении, совете, личном росте, воспитании, в различных житейских ситуациях и при решении ряда проблем. Библия здесь, чтобы раскрыть Божью волю и цель жизни человека.

Библия - руководство в нашей жизни.

„А ты пребывай в том, чему научен и что тебе вверено, зная, кем ты научен. Притом же ты из детства знаешь священные писания, которые могут умудрить тебя во спасение верою во Христа Иисуса. Все Писание богоодухновенно и полезно для обучения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности, да будет совершен Божий человек, ко всякому добруму делу приготовлен“. (2 Тимофею 3:14-17)

Эти слова касаются каждого христианина. В Своем Слове Бог дал нам все, в чем мы нуждаемся, чтобы жить плодотвор-

ной христианской жизнью.

Библия - это основа нашей веры. „Страйся представить себя Богу достойным, делателем неукоризненным, верно преподающим слово истины“. (2 Тимофею 2:15)

Как нужно изучать Библию?

„... и познаете истину, и истина сделает вас свободными“. (Иоана 8:32)

Не нужно выбирать только те отрывки из Библии, которые Вам нравятся или подходят к Вашей жизни. Нужно усвоить истину целиком и стараться жить поней.

„Ибо, кто возвышает себя,



тот унижен будет, а кто унижает себя, тот возвысится". (Матфея 23:12).

Гордость от „узкого“ понимания Библии может оказаться уничтожающей. Наша цель: изучить Слово Божие, для того чтобы применять Его в своей жизни. Давайте будем читать Библию со смиренiem!

„Бог есть дух, и поклоняющие Ему должны поклоняться в духе и истине“. (Иоана 4:24)

Нужно искать Бога в духе и истине. А если нам не хватает молитвы и духовного общения, которые сопутствуют изучению Библии, то у нас не будет ясности и понимания истины Слова Божьего. Есть люди, которые знают Библию исключительно

хорошо, но в жизни им не хватает Святого Духа и они мало знакомы с Богом.

„А упавшее на добрую землю, это те, которые, услышав слово, хранят его в добром и чистом сердце и приносят плод в терпении. Сказав это, Он во-згласил: кто имеет уши слышать, да слышит!“ (Лк. 8:15)

К Библии нужно относиться с искренностью и постоянством. Не искренний человек может увидеть в ней то, что хочет увидеть. Совсем не сложно выбрать из Божьего Слова отдельные направления, выделить их из контекста и приподнести их искаженными в такой степени, чтобы подтвердить то, что человек хотел сказать.

К изучению Библии нужно подходить честно, ища истину Божию и применяя ее в своей ежедневной жизни.

## ИСТОРИЯ БИБЛИИ

От Бытия до Откровения, Библия - рассказ, который раскрывает Божию цель в отношении человека и всего, что Бог сделал для выполнения этой цели.

## ВЕТХИЙ ЗАВЕТ

Этот раздел можно разделить на восемь частей:

Начало - Бытие 1-11

Это подготовка ко всей основательной части Библии. Здесь заложена основа искупления. Бог создает мир и человека совершенными для совершенства общения с Творцом. Но в результате греха это общение нарушено. Бог отправляет на землю потоп, чтобы уничтожить человека за его грех. Но все-таки Он остается

верным Своей любви и милости, спасая от потопа праведного Ноя. Вопреки этому, когда Ной с семьей снова поселился на земле, грех остался в человеке. В конце концов, Бог разбросал людей по земле, дав им разные языки.

Земля наполнена разными народами и культурами.

## Патриархи

И взял Авраам с собою Сару, жену свою, Лота, сына брата своего, и все имение, которое они приобрели, и всех людей, которых они имели в Харране; и вышли, чтобы идти в землю Ханаанскую; и пришли в землю Ханаанскую. (Бытие 12:5)

Когда народы разделились, Бог выдвинул человека по имени Авраам - отца народа, наделив его специальной привилегией- общением с Богом. Чрез Авраама Бог начал осуществлять Свой план искупления человека. Бог предложил Аврааму завет, в котором обещано:

**ДУХОВНОЕ ВЗАИМООТНОШЕНИЕ:** Я буду твоим Богом и ты будешь моим народом.

**ВЛАДЕНИЕ:** Иди на землю, которую Я покажу тебе.

**ПРИЗНАНИЕ:** Возвышу имя твое.

**ЗАЩИТА:** Буду с тобой.

**БЛАГОСЛОВЕНИЕ:** Через тебя будут благославлены все народы на земле.

Авраам принял Божий завет с верой и доказал это, пере-





селившись с семьей на обещанную землю Ханаан. У Авраама было два сына, но только один - Исаак был избран для продолжения заветной линии и получил обещание от Бога. Таким же образом, только один из сыновей Исаака - Иаков был избран для Божиего благословения и обещания. Голод заставил Иакова и его сыновей искать пропитание в Египте, где один из них - Иосиф, впоследствии ряда событий становится правителем этого царства. Он берет на себя заботу об их благополучном пребывании в Египте.

**ИСХОД** (выход), путешествие в пустыне Исход, Числа, Левит и Второзаконие.

Между книгами Бытие и Исход существует период в 400 лет. В это время положение израильтян драматично меняется. В конце Бытия семья Иакова пребывает в благополучии, а в начале Исхода, через 400 лет, потомки этой же семьи

превратились в народ из 3-4 миллионов рабов, под тираническим управлением фараона.

Бог определил одного человека по имени Моисей, который с Божией помощью вывел израильтян из Египта и спас их от рабства.

Израильтяне ушли на гору Синай, где прожили полтора года. Здесь они получили от Бога Плиты закона и из 3 миллионов рабов превратились в хорошо организованный народ.

Завет и Божие обещание уже даны, а Бог снабжает их средством,

с помощью которого они могут отвечать с любовью и покорством на Его благодать - установлена жертвенная система как средство для получения Божьей благодати.

Но все это только тень и прообраз, ожидающие своего исполнения и окончания с совершенной жертвой самого Божьего Сына - Иисуса Христа.

Перед входлением в Ханаан израильтяне были переполнены чувством нетерпения, недовольства и страха. Они взбунтовались против Божьего приказа войти в обещанную землю. Последствием этого стали 40-летние скитания еврейского народа по пустыне, пока не выродилось рожденное в Египте поколение.

**Завоевание**  
и покорение Ханаана  
Иисус Навин и Рут  
После смерти Моисея, руководство израильтянами принял на себя Иисус Навин. Он

стал крупным военноначальником и за 25 лет завладел большей частью Ханаана. Наперекор Божьей воле, израильтяне оставили жить в Ханаане много местных жителей и смешались с ними. Иисус Навин разделил Ханаанскую землю на 12 частей и каждому племени выделил часть от этой земли.

В это время израильские племена переходят под управление судей. Племена существуют отдельно друг от друга и постепенно среди еврейского народа распространяется идолопоклонничество.

Жизнь еврейского народа в этот период представляла собой цикл, который в упрощенном варианте можно представить следующим образом:

**ГРЕХ** - чаще всего какой-либо вид идолопоклонничества, перенятый израильтянами у местных жителей, которые изгнаны при завоевании.

**НАКАЗАНИЕ** - Бог использовал вражеский народ, чтобы ступить на их землю и поразить израильтян.

**ПОКАЯНИЕ** - как следствие наказания, израильтяне каятся и призывают Бога помочь.

**ОСВОБОЖДЕНИЕ** - Бог определяет лидера или судью, который приведет евреев к победе над врагом. Этот судья обычно остается управлять и после военной победы.

Период охватывает 400 лет во времена судейского управления. Одними из самых знаменитых судей были Варак, Девора, Гедеон, Самсон ...

**Объединенное царство**  
1-е и 2-е Царства, 3-е Царство  
1-11; 1-е Паралипоменон 11-29,  
2-е Паралипоменон 1-9

Два основных фактора повлияли на евреев, чтобы объединиться под управление единственного царя. Впервые: это попытки филистинцев снова овладеть землей

Ханаанской.

Во-вторых: увидев, что другие народы находятся под управлением царей, евреи тоже пожелали иметь своего земного царя. Самуил, последний из судей, с нежеланием помазал Саула в царя. В начале Саул хорошо правил, но во время своего царствования от стал непокорным Богу, что и привело его к гибели. Самуил помазал и второго царя Израиля - Давида. Он стал величайшим царем Израиля. Хотя и сгрешил лично, он покаялся и остался в своей жизни верным призыву Бога. Давид побеждает своих врагов и Израиль утверждается как мощное государство. Бог обещает, что потомки Давида будут царствовать всегда. Это обещание становится основой для наследственного царствования поколения Давида и уверением, что ожидаемый Мессия будет потомком Давида. Соломон, сын Давида, после смерти отца принимает на себя управление государством. Соломон приобрел известность, когда построил для Бога величественный храм. Но духовное отступничество царя приводит к экономическим и духовным проблемам, а после его смерти - к гражданской войне.

#### Разделенное царство 3-е Царств 12-22. 4-е Царства; 2 Паралипоменон 10-36

После царствования Соломона, из-за экономического спора, народ Израиля разделился. Северное царство, известное как Израиль, восстало против дома Давида, в то время как Южное царство - Иуда, остается под управлением династии Давида.

Северное царство насчитывало 10 племен от общего количества племен 12. Они занимали основную часть земли и сделали город Самария своей

столицей. Различные формы языческого поклонения смешались с еврейскими традициями и вызвали глубокое пропадение в грех. Всех 19 правителей Бог сочел плохими/злыми.

Южное царство включало в себя 2 из 12 племен. При разделении царства их количество увеличивается, так как большинство священников (левитов) перешли в южное царство. Столицей стал город Иерусалим и хотя, все 20 царей являлись потомками Давида, лишь только 6 из них выглядели в глазах Бога хорошими. В своей истории Южное царство отмечает четыре периода духовного оживления.

В эпоху разделенного царства высказывают пророчества многие из пророков: Исаия, Михей, Иоиль, Наум, Софonia, Иона, Амос, Осия, Аввакум и Иеремия.

Около 200 лет после независимости от Иуды, в 722 г. до Рождества Христова Северное царство было полностью разрушено асирийцами. Южное царство просуществовало до 586 г. до Рождества Христова и попало в Вавилонский плен.

#### Вавилонский плен

После поражения Вавилоном, большая часть народа

Иуды попадает в плен. Изгнание продолжается 70 лет. И хотя не сохранилось исторических описаний об этом времени, считается, что пророки Даниил, Езекиль и Иеремия написали свои пророческие книги в период плена. Во время плены наступает изменение в духовном служении иудейского народа. Иудеи отходят от религиозных традиций и начинают изучать и следить за Божественным откровением - Тора.

**ВОССТАНОВЛЕНИЕ:** Ездра и Неемия Вавилон сломился под властью Персии, после чего начинается новая и более благосклонная политика по отношению иудеев. Персы позволили им вернуться на родину и восстановить храм и стены Иерусалима.

В Библии есть 4 основных возвращения из Вавилонского плены.

Они произошли под руководством Зоровавеля, Ездры и Неемии. Пока евреи восстанавливали храм, восстанавливались и приспособленная на скорую руку форма еврейской религии, которая переместила акцент с духовного служения на соблюдение традиционных законов и ритуалов.

Ветхозаветная история за-





кончилась за 400 до рождения Христа и подготовила обстановку для появления Мессии.

## НОВЫЙ ЗАВЕТ

Через 400 лет после последнего пророка Старого Завета в Вифлееме родился ребенок Иисус. Это положило начало Новому Завету.

Чтобы понять Новый Завет, нужно рассматривать две части: жизнь Христа и служение Ранней церкви.

**Жизнь Христа - Евангелие**  
О детстве Христа написано немного. Евангелии сосредоточивают свое основное внимание на Его трех-летней службе в Ханаане. Эти три года можно рассматривать следующим образом:

**Первый год:** в первый год своей службы Христос был неизвестен. Он взял несколько учеников, ездил, проповедовал, творил чудеса.

**Второй год:** Христос стал очень известной личностью. Религиозные руководители страны начинают пугаться Его проповедей, влияния, силы, и ищут способ убить Его. Попу-

лярность идет от силы Его послания и сотворенных чудес, из-за чего толпы людей следуют за Ним повсюду.

**Третий год:** для большинства еврейских священников, книжников, фарисеев Христос стал объектом ненависти. Из-за их недоверия Он перестает творить так много чудес и начинает поучать относительно приближающейся Своей смерти.

По приказу священников, Иисуса схватили и привели во двор к первосвященнику. Группа Его учеников разбежалась, а толпа, одобряемая священниками, кричала: Разпни Его! Разпни Его!

Что вызвало изменение в служении Христа в период второго и третьего года? Пока Христос вершил мощные дела, люди величали Его, любили и шли за Ним, но когда Он начинает говорить о Своей кончине, - начинают презирать Его. Мессия, по их представлению, должен установить царское управление и утвердить еврейскую независимость, а не умирать с презрением на кресте.

Христа распяли, но Он воскрес на третий день. Он 40 дней провел на земле, а после этого вознесся на Небеса, чтобы быть с Отцом Своим и освободить место для своих последователей.

С этого момента Иисус Христос передал своим ученикам ответственность за распространение благовестия по всей земле.

## Жизнь ранней церкви Деяния, Церковные послания

После воскрешения Христова, ученики собираются в Иерусалиме в одной комнате на чердаке и пока они молились о получении обещанной силы, на них спустился Святой Дух.

Гонения против церкви начинаются с мученической смерти дьякона Стефана.

В то время пока апостолы расходились, Филипп в Самарию, Петр в Иудею, случилось чудо. Человек по имени Савл, бывший гонитель христиан, перехал в Дамаск с намерением арестовать местных христиан, пережил сверхъестественную встречу с Иисусом. Он не только обратился к христинской вере, но и стал ревностным распространителем благовестия о Христе среди языческих народов. Савл, сейчас Павел, известен тремя миссионерскими путешествиями, во время которых распространяет Евангелие, основывает церкви и пишет значительную часть своих посланий к церкви, являющихся составной частью Нового Завета. Пишет послание Тимофею и Титу о пастушых и церковных вопросах.

Кроме него, авторами книг в Новом Завете были еще Петр, Иоанн, Иаков, Иуда (братья Иисуса). Они сыграли важную роль в развитии ранней церкви.

Все ученики Христа, за исключением Иоанна, умерли мученической смертью. Иоанн - единственный ученик, доживший до глубокой старости, был в ссылке на греческом острове Патмос. Там он написал Откровение - книгу, которой заканчивается Новый Завет. Эта книга дает церкви надежду и кураж во все времена.

**История Библии - Божия история о искуплении человека.** С самого начала творения Бог раскрывает Свою волю в отношении человека. Посредством Ветхого Завета Бог показал Свой план спасения, выраженный в личности и деле Иисуса Христа.

Слово Божие притягивает нас к более близким взаимоотношениям с Богом. □

# БЛАГОДАТНОЕ ОПРАВДАНИЕ

Условием получения прощения является искупление. Мы искуплены кровью Христа. Следующее условие - благодать. Это Божий дар. Бог не заставляет нас заслужить прощение. Бог нам предлагает и говорит, что по причине своей доброты оправдывает нас. Мы никогда не сможем понять природу Божьего прощения, если не будем знать, что означает быть оправданными по Его благодати.

Сегодня, это одна из проблем - мало христиан понимают, что означает оправдание.

Оправдание не значит, что мы становимся менее грешными.

Оправдание не означает, что автоматически начинается более святая жизнь.

Оправдание не означает прощение в том смысле, который вкладывают люди в прощение. Прощение включает в себя намного больше. От слов „прощаю тебя“ человек может почувствовать себя лучше, но быть оправданным Богом, - означает значительно большее.

## **Оправданный не означает извиненный.**

„Оправдан“ - Божие действие, осуществленное навсегда, упрашающее нашу вину.

Что представляет собой ОПРАВДАНИЕ?

Иисус Христос простил наш грех и объявил нас невинными.

Объявление в праведности: „Если будет тяжба между людьми, то пусть приведут их в суд и рассудят их, правого пусть оправдают, а виновного осудят“. (Втор. 25:1)

Судья осудит виновного и оправдает правого. Судья не может сделать человека правым (невинным).

Судья не говорит, что простит того кто прав (здесь нечего прощать).

Слово „оправдание“ значит, что судья объявляет невинного человека правым.

Истинное значение слова .оправдание. - в Римл.3:3-4: „Ибо что же? если некоторые и неверны были, неверность их уничтожит ли верность Божию? Никак. Бог верен, а всякий человек лжив, как написано: Ты праведен в словах Твоих и победишь в суде Твоем“.

Бог совершенно праведен. Он оправдывает нас

через Свою милость. В глазах Бога выглядит так, как будто мы всегда соблюдали все законы. 28 глава Второзакония полна обещаний, которые можно требовать от того, кто оправдан.

## **Оправдание - это событие, произошедшее раз и навсегда.**

Некоторые христиане считают, что оправдание покрывает только их прошлые грехи и должны быть заново оправданы, за грехи, которые могут возникнуть в будущем. Это неточное понимание Божьего оправдания.

Мы видим только настоящее и прошлое. А Бог видит и будущее, Он видит прошлые, настоящие и будущие грехи. Христос умер и за наши будущие грехи. Бог нас оправдывает, Он видит и нашу будущую жизнь. Именно этому учат нас Библия:

„Ибо Он одним приношением навсегда сделал



совершенными освящаемых". (Евреям 10:14)

„Что же сказать на это? Если Бог за нас, кто против нас? Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за Всех нас, как с Ним не дарует нам и всего? Кто будет обвинять избранных Божиих? Бог оправдывает их. Кто осуждает? Христос Иисус умер, но и воскрес: Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас. Кто отлучит нас от любви Божией: скорбь, или теснота, или гонение, или голод, или нагота, или опасность, или меч?" (Рим 8:31-35)

„И вас, которые были мертвы во грехах и в небрезгании плоти вашей, оживил вместе с Ним, простив нам все грехи, истребив учением бывшее о нас рукописание, которое было против нас, и Он взял его от среды и пригвоздил кресту". (Колоссянам 2:13-14)

Бог объявил, что забудет о грехах наших: „И грехов их и беззаконий их не воспомяну более". (Евреям 10:17)

Оправдание человека происходит в один миг, но охватывает все наше существование. Когда один человек оправдан - он принят таким на всю его жизнь, прошлое, настоящее и будущее. Для Бога время это не фактор. Если мы оправданы в Божьих глазах, то всегда и полностью будем оправданы.

#### **Прощение через искупление, через замещение**

Как Богу признать нас праведными, когда мы грешим различными способами?

В 53 главе Исаия сказано, что все наши грехи Бог возложил на АГНЕЦА Божиего - Иисуса.

„Ибо не знавшего греха Он сделал для нас жертвой за грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом". (2 Коринфянам 5:21)

Что же увидит Бог, проверяя нашу жизнь, раз

Иисус, Божий Сын, принял весь наш грех? Он увидит совершенную праведность - праведность Иисуса! **Это полное прощение.**

Таким образом, оправдание - суверенное Божие действие. Действие, сделанное раз и навсегда, упрощающее всю нашу вину и объясняющее, что мы совершенно оправданы, т.е. праведны. Если оправдание совершено, то тогда какой смысл исповеди? Перед тем как поверить в Божьего Сына и принять Его за нашего Господа и Спасителя, наши отношения с Богом напоминают отношения между преступниками и судьей. Мы были нарушителями Божьих законов и виноватыми перед Богом за свои деяния. По этой причине наши отношения с Богом находились на правовой основе или на правовом уровне.

Поверив и родившись заново мы связываемся с Богом, как дети связаны со своим отцом. Мы относимся к Ему семье. Наши отношения находятся на семейном уровне.

Учитывая это различие, мы увидим, что оправдание связано с грехом и прощением на правовом уровне, а „исповедь“ связана с грехом и прощением на семейном уровне.

На правовом уровне (перед Богом - Судьей вселенной) когда мы были оправданы. На этом правовом уровне наше прощение - полное. На семейном уровне (перед Богом - нашим любящим Отцом) наш грех все еще огорчает Его отцовское сердце. Наши пригрешения затрудняют наше с Ним приятельство.

Нужно исповедать свои грехи, чтобы быть прощенными на семейном уровне и сохранить приятельство с Богом. Мы оправданы перед Богом как перед Судьей. Цена полностью оплачена и на нас нет никакого осуждения: **„Итак нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по духу“.** (Рим 8:1)

Бог - отец огорчен и глубоко оскорблен нашим грехом и мы должны исповедовать свой грех, чтобы восстановить с Ним дружеские отношения. Но что означает „исповедать свой грех“? - это означает согласиться с чем-то. Это значит смотреть на грех, как Бог смотрит на него. Мы говорим: Отец, мне жаль, что я оскорбил Твое сердце, сгрешив перед Тобой таким образом. Я признаю: то, что я сделал - грешно.



Прошу Тебя и благодарю за то, что кровью Иисуса оплачено наказание за все мои грехи".

Когда мы исповедуем свой грех Бог сдерживает Своё обещание.

**"Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды".** (1 Иоанна 1:9)

Он прощает и очищает нас от всякой неправды и восстановливает с нами дружеские отношения. Все это означает, что мы должны воспринять наш грех как неправильный, недостойный поступок, который больше не должен повторяться. Человек, произносящий слова покаяния, но не имеющий твердого намерения не совершать этот грех, на самом деле не исповедал свой грех.

### Что сказать о святой жизни?

Люди часто задают вопрос: Если мы оправданы (объявлены праведными в глазах Бога) не уничтожает ли это мотивацию для святой жизни? По Новому Завету, страх от осуждения не может быть истинной мотивацией, чтобы человек жил в святости перед Богом.

Если по закону Моисея и всего Ветхого Завета основной мотивирующей силой является страх от наказания, то для нас, не живущих под законом, а под благодатью (на которой основывается весь Новый завет) любовь - основная движущая сила и это то, что мотивирует нас служить Богу.

Во всем Новом Завете - в Римлянах, Ефесянах, Колосиянах, призыв один и тот же. Там говорится, что Бог сделал для нас все.

Мы утопаем в Его благодати и милости. Следовательно, по причине Его милости, мы должны жить такой жизнью, которая доставляет Ему радость.

Само получение благодати от Бога вызывает изменение. Когда мы действительно испытываем Божью благодать, когда действительно переживаем ее, - мы полностью меняемся. У нас не возникает желания грешить и друг понимает, что полны желания радовать Того, кто полюбил нас настолько сильно, что отдал Своего Единственного Сына для нашего спасения. Таким образом, наша мотивация для святой жизни подталкивает нас к более святой жизни.

### Как получить оправдание?

Что человек должен сделать, чтобы стать оправданным.

Все это описано в 3 главе в Римлянах. **"Потому что все согрешили и лишены славы Божией, получая оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе".** (Рим 3:23-24).

Оправдание - это дар для нас.

"Ибо так говорит Господь: за ничто были вы проданы, и без серебра будете выкуплены". (Исаи

52:3)

В Библии сказано, что когда Бог посмотрел на нас и увидел нужды наши и по благодати Своей отправил Сына Своего, чтобы самой высокой ценой во вселенной заплатить и освободить нас от наказания греха.

**"И как Моисей вознес змию в пустыне, так должно вознесену быть Сыну Человеческому, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную. Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную. Ибо не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасен был через Него. Верующий в Него не судится, а неверующий уже осужден, потому что не уверовал во имя Единородного Сына Божия".** (Иоанна 3:14-18)

Tak Бог купил для нас этот дар спасения через пролитую кровь Иисуса. Единственное, что нам остается, - принять этот дар. Это происходит через веру. Вера - это третье условие получения прощения от Бога.

### Вера

Вера - личная зависимость от Иисуса.

Это означает вручить Ему свою жизнь. Это означает доверить Ему свое вечное благополучие. Это означает, что ты убежден, что своими собственными усилиями не можешь удовлетворить Божии требования праведности и возлагаш это на Иисуса.

Вера - бесприкосновенное упование в Иисуса.

Вера - раскрытие сердца с готовностью получить.

Вера - протягивание пустых рук к Богу. Они пусты и ничего не могут предложить, но в ожидании, что Он спасет тебя и отдаст в дар Свое спасение.

Это вера. Рассчитывать на Бога и быть в Его руках, ожидать, что он сделает то, что обещал. Тогда Бог передаст нам бесценный дар спасения. Он прощает нас. Он оправдывает нас. Он обьявляет нас праведными для Себя.

Если мы просто доверимся Ему, то мы прощены даром! Божие упрощение - полное и исчерпательное. От тебя требуется жить под Его благословлением, научись любить Его, восхвалять и служить Ему.

Это добрая весть, которую Божие послание называет Евангелием, т.е. благовестием.

Бог говорит, чтобы мы смогли сполна порадоваться восстановленной дружбой с Ним, нужно прощать другим так же великодушно, как Он прощает нас. В Господней молитве говорится: радость нашего прощения напрямую связана с нашей способностью прощать.

**"...и прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим."** (Матфея 6:12) □

# Укрепление духовных признаков

Шекспир писал: „Насколько же отвержен тот, кто не имеет терпения! Не заживают ли раны чуть медленнее?“

Эти слова так правдивы и относятся не только к физическим аспектам, а и к душевным и духовным травмам. Когда мы получаем прощение за свои грехи, мы избавляемся от самого греха, но очень часто раны, нанесенные нашим нелепым поведением, оставляют шрам на всю жизнь.

Тем, кому пришлось пережить операцию знакомо, как после этого выглядит шов. Кто-то имеет возможность скрыть шрам под одеждой, а у кого-то этот шрам на лице. Часть таких людей чувствуют себя угнетенными и очень грустными.

## Уход за шрамами

Мне самому довелось пережить операцию и врач объяснял мне, как нужно ухаживать за раной, он объяснил мне, чтобы рана зажила необходим ежедневный уход. Рекомендовал мне каждый день массажировать шрам хотя бы по 5 минут. После чего улыбнулся и сказал: „Большинство людей даже не представляют, как это может помочь. Шрам живой. Он состоит из живой ткани, которая с течением времени зарастает и реагирует на прикосновения. А массаж поврежденного места ускорит зарастание“. С того момента я не пе-

рестаю восхищаться этой обычной истиной. Очень часто шрамы оказываются глубокими и изменяют нашу жизнь. Мы не задумываемся о последствиях принимаемых решений: аборт, зависимость, „маленькая“ измена, уход из дома и даже преступление. Иногда мы забываем о боли. Душевная рана зарастает медленно, месяцами и годами. А в подсознании остается чувство оскорблений. Обезображеные шрамами греха мы ведем темное существование и пытаемся скрыть от окружающих свое истинное „Я“. Смущение, позор и разочарование отнимают радость и надежду у подскользнувшегося ребенка.

Мы не осознаем, что душевые раны „живы“ и нуждаются в уходе. Если мы хотим, чтобы они побелели - их не нужно прятать, к ним нужно прикасаться. Чтобы вернуть себе прежнюю красоту, подскользнувшийся ребенок прикрывае-

тся защитной маской. Живет не своей жизнью. И все это только чтобы сохранить лицо в глазах окружающих. Но за этой маской кроется боль, которую причинил один неправильный поступок, нанесший такую рану.

Иисус стал бальзамом для Галаада - великого лекаря, исцелившего свой народ (Еремия 8:22).

Он стал тем, кто прикасается и успокаивает наши раны. Но шрамы остаются: он использует их, чтобы помочь нам воспитать более глубокий характер. Если мы признаем свои грехи с большей ясностью и искренностью, то Он одарит красотой наши раны и загладит морщины в нашей душе. Он рядом с нами, помогает нам, пока мы учимся на своих ошибках.

Трудное восприятие шрамов  
Следы шрамов остаются.





Последствия греха, вопреки тому что сам грех прощен, могут сопровождать нас всю жизнь. Когда время превратит части нашего прошлого, из-за которого когда-то мы кричали от боли, в шрамы, которые не умирают, может показаться, что все уже почти забыто, но стоит только услышать знакомую мелодию или почувствовать знакомый аромат, или услышать одно слово или что-то вспомнить - боль возникает снова. Последствия некоторых грехов очень часто ложатся тяжелым бременем на многие годы, врач бы сказал «симптомы отсутствуют», и вдруг неожиданно взрываются, как будто это случилось вчера. Шрамы - это реальная часть нашего „Я“ и скрыть их почти невозможно.

Важно научиться жить с ними, но еще важнее предоставить их Господу.

Вряд ли кто-нибудь из Вас сочтет красивыми шрамы на своем теле. Мы очень часто разочаровываемся. Похожие на чужие тела, некрасивые. Подобные чувства возникают и по отношению собственных грехов. Нам хочется, чтобы они исчезли. Иисус желает вылечить наши раны и вместе с тем понять, что мы осознаем засвидетельствованную нам

милость и бескрайнюю благосклонность. К упрощению грехов относится и последующая возможность взглянуть прямо в лицо последствиям нашего греха. Сначала подскользнувшийся ребенок очень раним. Очень легко можно впасть в депрессию и разочарование, которые только подтолкнут нас к старым привычкам.

В первоначальный период „залечивания“ грешной раны мы подвергаемся новым атакам сатаны, который непременно воспользуется нашей неуверенностью. Возникает необходимость частого контакта с нашим Доктором, которого можно найти только в молитве. Таким образом Он нам дает силы противостоять искушению.

Как бы нам не хотелось изгнать шрам из своих мыслей, придется пройти через боль и смиренно довериться лечебной силе Бога (Псалт. 41:4).

Со временем шрам меняется Тे, кому снимали швы после операции, знают, как страшно выглядит шов первые несколько недель. Несмотря на то, что процесс выздоровления начался, шрам бросается в глаза. Затем он постепенно начинает сливаться с кожей. Наши шрамы станут незаметнее, когда мы найдем в Нем ра-

дость и мир.

Со временем, когда мы „массажируем молитвами“ шрамы от нашего греха, Святой дух исцеляет душу, и мы увидим, как шрамы превращаются в естественную и важную составляющую нас самих. У Апостола Павла был внутренний шрам изза того, что перед покаянием он фанатично преследовал христиан. Успев справиться со своим грехом по ми-

лости, он скорбил о шраме, который остался. В послании к коринфянам он пишет: „Ведь я самый последний из апостолов и даже не заслуживаю чести называться апостолом, потому что я преследовал церковь Божию“. (1-е Коринфянам 15:9).

#### Шрам напоминает

Большинство из нас не любят, когда им напоминают подобным способом; а имеющийся шрам напоминает и предупреждает на протяжении всей жизни. Поэтому нам может стоить больших усилий сама мысль о прикосновении к шраму. Нам кажется, что проще утопить грех в море лжи, но на самом деле это только углубляет рану.

Нужно смотреть на шрам как на прообраз прошлого, как на отличительный знак нашего спасения. Мы дети благодати и в празднике свободы своего прощения никогда не должны забывать, насколько большими и неприятными могут быть шрамы от неправильных поступков.

Удивительно, как быстро после операции начал заживать мой шов! Удивительно, что мои знакомые, которые меня любят, не обращают никакого внимания на шрам. Они видят только меня. □

# ДУХОВНАЯ ПИЩА ДЛЯ НАШИХ ДЕТЕЙ

Наши дети и внуки - это бесценный дар, который Бог доверил нам. Он ожидает от нас, чтобы мы заботились о телесных, эмоциональных и духовных нуждах наших детей. Наша обязанность - это, насколько возможно в этом мире, защищать их от элементов, которые могут нанести вред их развитию.

Знаю, что родители, которые хотят воспитать своих детей как счастливых, хорошо приспособленных личностей с моральными ценностями, очень часто оказываются беспомощными. И очень трудно помочь им при выборе правильного пути среди отрицательного натиска и влияния, которые свалятся на них в годы их роста.

Средства массовой информации предлагают не только конструктивные и безопасные развлечения; они могут нарушить благосостояние одного ребенка.

Магия, насилие и неморальность являются неотъемлемой частью детских развлечений. Опасаюсь, что черезмерно частое неморальное и вообще неприемлимое поведение передается как совсем нормальное, подходящее упакованная игра и развлечение.

Когда противоречащие Божьему пути вещи смешивают с юмором, обаятельным воздействием и напряжением, то это может вызвать серьезные поражения у легковпечатляющихся детей.

Дети приобретают „плохие манеры“, когда читают неподходящие книги, играют в компьютерные игры полные насилия, попадают на неподходящие страницы интернета, или смотрят неподходящие для них телепередачи. Если решим составить перечень „плохих манер“, то он, наверное, будет очень длинным.

Говоря детям, что что-то является неприемливым, вовсе не гарантия того, что они не будут имитировать нехристианское поведение. Если бы мы могли уберечь детей только предупреждениями о том, как это вредно, они, наверное, курили бы меньше. Но если определенное поведение считается „классным“. или



„модным“, то очень трудно побороть это мнение и заменить его лучшими взглядами.

Сохранить эти молодые души трудно. И дело не только в наших запретах на то, что они будут смотреть по телевизору, что читать и к каким страницам интернета иметь доступ. Нужно принять факт, что запрещаемые дома вещи они могут увидеть в других местах.

К сожалению, мы, взрослые, можем податься хитрости Сатаны и мира, в котором живем; почему же мы тогда думаем, что наши дети сильнее нас? Несмотря на свои знания мы часто поддаемся очень легкомысленно привлекательно упакованному искушению, которым „противник“ размахивает у нас перед носом. Считывающееся безобидным и забавным развлечение преподносится нам так, что наши представления о морали, которые являются основной частью нашей христианской жизни, разлагаются медленно и незаметно.

Родители и воспитатели должны предохранить молодежь и невинных от вредного влияния. Никогда не следует забывать, что Сатана - это враг №1. Он лгун и обманщик. Петр.5:8 напоминает нам: „Будьте собраны и трезвы. Ваш враг, дьявол, бродит вокруг, как рычащий лев, в поисках жертвы“. Он постоянно пытается закопать христианские ценности и делает все возможное, чтобы перепутать детям понятия о добре и зле, отделить их от Бога и Его истины. Как родители, мы должны надеть на себя все вооружение, которое дал нам Бог“. (Еф.6:10-17)

И с Его помощью отличать и уничтожать все, что порождено злом. Так мы сможем помочь своим детям развить устойчивое моральное чувство ориентации, которое останется в них и когда подрастут.

Легко сказать детям, что является неприемливым, но это не будет гарантией того, что они не будут пробовать подражать нехристианскому поведению.

## Псалом 34

Благословлю Господа во всякое время;  
хвала Ему непрестанно в устах моих.  
Господом будет хвалиться душа моя;  
услышат кроткие и возвеселятся.

Величайте Господа со мною,  
и превознесем имя Его вместе.

Я взыскал Господа, и Он услышал меня,  
и от всех опасностей моих избавил меня.

Кто обращал взор к Нему,  
те просвещались, и лица их не постыдятся.

Сей нищий воззвал, — и Господь услышал и спас его от всех бед его.  
Ангел Господень ополчается вокруг боящихся Его и избавляет их.

Вкусите, и увидите, как благ Господь!

Блажен человек, который уповаает на Него!

Бойтесь Господа, святые Его, ибо нет скудости у боящихся Его.  
Скимны бедствуют и терпят голод,

а ищащие Господа не терпят нужды ни в каком благе.

Придите, дети, послушайте меня: страху Господню научу вас.

Хочет ли человек жить и любит ли долголенствие,  
чтобы видеть благо?

Удерживай язык свой от зла и уста свои от коварных слов.

Уклоняйся от зла и делай добро; ищи мира и следуй за ним.

Очи Господни обращены на праведников, и уши Его — к воплю их.

Но лице Господне против делающих зло,  
чтобы истребить с земли память о них.

Взывают праведные, и Господь слышит,  
и от всех скорбей их избавляет их.

Близок Господь к сокрушенным сердцем  
и смиренных духом спасет.